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	MEDIO AMBIENTE

	

	Libre, el río Grijalva tras quitar el tapón de piedras y lodo
	El cauce del río Grijalva volvió a la normalidad este martes por la mañana después de que trabajadores de la Conagua y de la CFE abrieron el tapón que se formó por un deslave ocurrido el 4 de noviembre en Chiapas. Se calcula que el líquido tardará 23 horas en llegar a los ríos de Tabasco. El director de la Conagua, José Luis Luege Tamargo, aseguró que las maniobras se realizaron “sin contratiempo y de acuerdo con lo planeado”. Calculó que en tres días se conocerá el comportamiento del río y anunció que se mantendrán sistemas de monitoreo en ambos lados de los taludes. 

/JOR P/ 

Escaneo, Escaneo


	Recobra cauce el Grijalva; ahora a vigilar el canal
	El agua llegó de a poquito. Fueron siete tractores los que terminaron de quitar los últimos pedazos de tierra en el tapón formado en el río Grijalva tras el derrumbe de un cerro. El canal estará las próximas 72 horas como paciente en sala de urgencias de un hospital: en observación. Sus médicos serán el personal de la Conagua, la CFE, las secretarías de la Defensa y la Marina. Para aplaudir a los ingenieros y obreros llegaron el titular de CFE, Alfredo Elías Ayub; el de la Conagua, José Luis Luege Tamargo; el gobernador de Chiapas, Jaime Sabines, y el secretario de Gobernación, Francisco Ramírez Acuña, quienes advirtieron de que esto apenas comienza y lo que sigue es vigilar que funcione bien. 

/UNI 20/FIN 1/CRO 1/EXC 1/SOL P/UNO 9/DIAM 1/OVA 1/REC 38/CEN P/ 

Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo


	Del festejo al sufrimiento
	Las retroexcavadoras “manos de chango” extraen toneladas de tierra que sueltan lejos. Lo hacen una, dos, mil veces hasta que deshacen la pared de tierra que le cortaba el paso al río Grijalva. Liberado el camino, un arroyo se asoma por el canal y toma impulso hasta salir al otro lado, en forma de cascada. El secretario de Gobernación, Francisco Ramírez Acuña; el director de Conagua, José Luis Luege, y la directora de Protección Civil, Laura Gurza, señalaron que dentro de 72 horas anunciarán si las personas podrán dejar los albergues y volver a sus casas. 

/EXC 21/ 

Escaneo


	De oficio: reportero / Un éxito en el Grijalva. Alfredo Elías se hizo cargo
	El autor comenta que en los trabajos para liberar el cauce del río Grijalva, el director de la CFE, Alfredo Elías Ayub, por órdenes del presidente Felipe Calderón, se hizo cargo desde el primer día de la tragedia. Y este martes se rompió el dique y el agua regresó a su cauce. Las medidas de precaución para evitar inundaciones en Villahermosa, Nacajuca y Ostuacán se mantienen en medio de una cobertura mundial. Alfredo Elías, José Luis Luege Tamargo, titular de Conagua, el gobernador de Chiapas, Juan Sabines y el secretario de Gobernación, Francisco Ramírez Acuña presenciaron el evento.  

/RUM 3/ 

Raúl Sánchez Carrillo 

Escaneo





	Permanece alerta en Tabasco: Calderón
	El presidente Felipe Calderón instruyó a las dependencias federales vinculadas con el desbloqueo del río Grijalva a mantenerse pendientes ante cualquier contingencia que pudiera presentarse, pues el estado de alerta aún no puede retirarse del estado de Tabasco. Asimismo, felicitó al equipo que durante más de 40 días trabajó para abrir el canal, al que calificó como un logro indiscutible de la ingeniería mexicana. “Yo felicito sinceramente a los servidores públicos, a los trabajadores, a los directivos, tanto de la Conagua, como de la CFE y a muchos más servidores públicos del gobierno federal y de otros gobiernos, porque su trabajo decidido día y noche permitió culminar el día de ayer esta proeza tan singular”. 

/UNI 21/SOL 2/UNO 1/MET 11/UNI 8/ 

Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo


	Gobierno estatal decreta “toque de queda” en 25 zonas de riesgo
	Las autoridades de Tabasco pidieron a la población no confiarse y esperar a que los expertos de la Conagua y de la CFE den por concluida la alerta generada por el desfogue de agua en el alto Grijalva. Asimismo, este martes se decretó “toque de queda” en las 25 zonas en riesgo evacuadas. Por su parte, el vocero de la Conagua en la entidad, Gilberto Segovia Quintero, dijo que la cantidad de líquido que pasaba por “Peñitas” no representa riesgo alguno para la operación de los niveles de los ríos Carrizal y Samaria, a la par que las condiciones climatológicas previstas para lo que resta de la semana, serán positivas.  

/UNI 21/MIL P/CRO 10/UNO 8/EXC 20/SOL 2/RUM 2/MON 1/ 
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	...Y el río toma su cauce
	A las 11:08 horas de este martes, el río Grijalva recuperó su cauce y volvió a correr, luego de permanecer 43 días bloqueado. Fue a las 10:00 horas cuando el Secretario de Gobernación, Francisco Ramírez Acuña, dio la orden de abrir el canal, y 24 minutos después el agua ingresó al mismo y empezó a inundarlo. Ramírez Acuña calificó el retiro del tapón como “un éxito de la ingeniería mexicana”. Indicó que se monitoreará permanentemente el comportamiento del canal y del río, y confió que en las próximas horas la CFE y la Conagua den luz verde para que todas las personas que están en refugios puedan regresar a sus domicilios. 

/REF 18/JOR 1/MON 5/PRE 2/DIAM 27/ 
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	Molino del Rey 246
	El autor dice que ayer, fue abierto exitosamente el tapón sobre el río Grijalva, cuyo cauce fue obstruido. No en vano el presidente Hinojosa califico ayer como “un logro indiscutible de la ingeniería mexicana” y una proeza singular la recuperación del cauce del río Grijalva. Se removieron 1 millón 200 mil m3 cúbicos de tierra en 38 días de trabajo, que equivalen al 12% del volumen de material que se movió en la presa El Cajón en 5 años. Cabe hacer notar en esto la participación de la CFE, la Conagua, la Sedena, Pemex, el Instituto de Ingeniería de la UNAM, el Instituto Mexicano de Tecnología del Agua, las compañías constructoras más importantes del país. 

/UNO 4/ 

Roberto González 

Escaneo





	Templo Mayor
	El autor señala que si alguien se llega a encontrar con el diputado federal Enrique Cárdenas del Avellano, tengan cuidado porque es de armas tomar. Cuentan que el otro día en una reunión de legisladores con funcionarios de la Conagua estuvo a punto de golpear al subdirector del organismo, José Ramón Ardavín. Quienes estuvieron presentes en el encuentro que casi acaba a trancazos cuentan que todo empezó porque a los diputados, a la mera hora, no les gustó la agenda que se tenía pactada. Cárdenas del Avellano encaró a gritos al de Conagua para ver quién de los dos tenía más quién sabe qué cosas, que luego le lanzó dos manotazos. 

/REF 10/ 

F. Bartolomé

Escaneo


	Regresa Conagua dinero a organismos operadores del agua
	La Conagua entregó recursos a los organismos operadores del agua en Baja California, por el orden de 35 millones de pesos, a fin de incentivar la inversión en materia de infraestructura hidráulica urbana. Ismael Grijalva Palomino, director del Organismo de Cuenca Península de Baja California, destacó que esta inversión fue dentro del Programa de Devolución de Derechos (PRODDER). Dicho programa, que es implementado por el Gobierno federal desde el 2001, tiene la finalidad de regresar los recursos provenientes de los ingresos que obtiene la Conagua por recaudación de derechos por la explotación, uso o aprovechamiento de aguas nacionales. 

/SOL 5/ 

Escaneo


	Ajuste al transporte; Metro se mantendrá en dos pesos
	El secretario de Finanzas en el DF, Mario Delgado Carrillo, aseguró que por sexto año consecutivo la tarifa del Metro se mantendrá en dos pesos durante 2008. El funcionario señaló lo anterior luego que la ALDF aprobó el Código Financiero y la Ley de Ingresos, ambos del DF, para 2008. Resaltó que la actualización de todas las contribuciones fue de 4.1%, pero en el caso del agua se acordó una fórmula diferente para hacer frente al alza del costo del agua en bloque impuesta por la Conagua: cobrar más a quienes más consumen o viven en zonas de mayor valor económico. 

/JOR 44/ 

Escaneo, Escaneo


	Acusan de negligente a empresa que construye tiradero en Jilotzingo 
	El Centro Mexicano de Derecho Ambiental acusó de negligente y de actuar con desacato a la empresa Confinam que construye el tiradero de Jilotzingo sobre el acuífero Cuatitlán-Pachuca, México-Hidalgo que impacta a cerca de medió millón de personas en los municipios del Edomex que se abastecen de agua a través de la Presa Madín. Confinam tiene la intención de descargar desechos biológicamente infecciosos. El acuífero denominado por la Conagua, Cuautitlán-Pachuca Estado de México-Hidalgo es uno de los más grandes mantos freáticos del centro del país.  

/SOL 16/ 

Escaneo





	Buscan proteger al país de más inundaciones
	Antes de que concluya el año, se publicará en el DOF, el Programa Nacional Hídrico 2007-2012 que contempla, entre otras acciones, proteger a 6 millones de mexicanos contra inundaciones. Se reforzarán 7 programas de ordenamiento ecológico lo que permitirá que vuelvan a retener el suelo y el agua, contribuyendo así a disminuir deslaves e inundaciones. Con estas acciones, se fortalecerá el Servicio Meteorológico Nacional , organismo dependiente de la Conagua, para generar más y mejores pronósticos del tiempo, clima y ocurrencia de huracanes con la instalación de diez radares, 66 estaciones meteorológicas automáticas y 67 observatorios meteorológicos modernos. 

/EXC 21/ 

Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo


	Retiran “tapón” del río Grijalva 
	El subsecretario de Protección Civil, en Tabasco, Luis Manuel García Moreno, descartó riesgos de inundaciones para la entidad tras la eliminación del “tapón” en el río Grijalva, entre las presas “Malpaso” y “Peñitas”. Dijo que como resultado de las labores para reanudar ese flujo, lo que se logró de manera controlada, se descartan inundaciones o un escenario similar al que Tabasco experimentó en octubre y noviembre. En tanto, las aguas del río Grijalva completaron el cruce total entre ambos extremos del promontorio de tierra que con el referido “tapón” obstruyeron por más de un mes el flujo en ese cauce.  

/ECO 1/REF 1/UNI 1/MIL 1/PRE 1/PAI 35/ 
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	Una proeza de la ingeniería mexicana: Calderón
	El presidente Felipe Calderón se congratuló por los resultados obtenidos a raíz de la apertura del canal del Río Grijalva, trabajos que calificó como una proeza de la ingeniería mexicana. No obstante, el mandatario expresó que “es posible que se puedan presentar deslaves”, aunque aclaró que se tienen previstas las maniobras necesarias para resolver cualquier contingencia y se ha instruido a las dependencias correspondientes a cuidar el comportamiento del río en todo el canal.   

/CRO 10/EXC 20/MON 5/PRE 4/IMPD 1/ 

Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo


	Retiran con éxito el “tapón” en el Grijalva 
	Un éxito ha resultado hasta ahora la reapertura del río Grijalva, al quitarse el ‘tapón” formado tras el derrumbe de un cerro sobre la comunidad de San Juan Grijalva, pues el cruce se mantuvo por los canales que estaban planeados y no presentaron contingencias en ninguna de las comunidades ribereñas. El secretario de Gobierno en Tabasco, Humberto Mayans, señaló que la población no debe tener pánico, sin embargo comentó que el estado de alerta se mantendrá. 

/SOL P/ 

Escaneo





	Río Grijalva recobra su cauce 
	Por fin, las aguas del Grijalva corrieron libremente por el sureste del país, al ser retirado el “tapón” natural que cortó su cauce el pasado 4 de noviembre, fecha en la que también murieron 19 personas por el desgajamiento del cerro que bloqueó la corriente del río. A las 10:32 horas empezó a fluir el agua, luego que dos retroexcavadoras rompieron el altaguía. El líquido se precipitó hacia el otro extremo, para enseguida dirigirse a la presa Peñitas. La obra fue calificada por el presidente Felipe Calderón Hinojosa como “un logro indiscutible de la ingeniería mexicana” y una “proeza singular”, por la recuperación del cauce del Grijalva. 

/UNO 2/ 

Escaneo


	Damnificados, excluidos del show oficial
	El retiro del tapón en el río Grijalva se convirtió en un reality show del que fueron excluidos los pobladores de este lugar, aquellos que sufrieron el deslave del cerro Encanto, el 4 de noviembre, que sepultó la comunidad Juan de Grijalva, municipio de Ostuacán, y causó 25 muertes. Ellos sólo podrán ver en televisión los trabajos para regularizar el paso de la corriente. Misael Juárez Hernández, comisariado ejidal de Juan de Grijalva, afirmó en el albergue en la cabecera municipal de Ostuacán: “La gente tenía derecho a ir, porque ese ejido nos pertenece. Es paradójico ver que llegaron periodistas ara transmitir la apertura del canal donde quedaron nuestros muertos, y a nosotros no nos dejarán entrar”. 

/JOR 33/ 

Escaneo


	Enojado, Ebrard ya audita a Aguirre
	El jefe de Gobierno, Marcelo Ebrard, ordenó a la Contraloría General del DF investigar al director del Sistema de Aguas, Ramón Aguirre Díaz, a fin de determinar si incurrió en irregularidades al asignarle un contrato a una empresa con la que se asoció en un millonario negocio de manejo de basura en Puerto Vallarta, Jalisco. Al preguntarle si podía hablarse de un conflicto de intereses por parte de Aguirre, visiblemente molesto respondió que lo publicado por El Universal puede ser una reacción en contra del director del Sistema de Aguas por exigir el cobro por el suministro del vital líquido a los contribuyentes morosos, entre los que se encuentran dependencias federales. 

/UNI P/REF 6/SOL 1/UNI 6/ 
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	Aprueba ALDF aumentos en impuestos y servicios 
	El pleno de la ALDF aprobó por unanimidad el dictamen del Código Financiero del DF para 2008, el cual prevé incrementos de 4.1% a impuestos y servicios que proporciona el GDF. El presidente de la Comisión de Hacienda, Enrique Vargas, leyó la minuta que establece también aumentos a impuestos como el Predial, Tenencia y Nómina, las tarifas de agua también se incrementarán, de acuerdo con el consumo, por lo que quien gaste hasta 30 m3 pagará 1.60 pesos más, pero quienes hagan uso excesivo del líquido podrían tener aumentos de hasta 300 pesos.  

/FIN 2/EXC 3/UNI 5/SOL 1/MON 1/DIAM 1/RUM 1/ 
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	‘Exceso de población afecta el drenaje’
	Marisela Aguirre especialista de la Escuela Nacional de Trabajo Social (ENTS) de la UNAM, advierte que existe la posibilidad de que en el DF ocurra una inundación de grandes proporciones, y las zonas más afectadas serían el norte y el oriente por ser las más bajas de la urbe. Precisó que las delegaciones más susceptibles serían Álvaro Obregón, Gustavo A. Madero, Iztapalapa y Cuauhtémoc. Explicó que en el DF las grandes concentraciones de población han ocasionado que el sistema de drenaje ya no tenga capacidad para los desechos y para captar el agua de lluvia, sobre todo por el hundimiento evidente en la ciudad. 

/IMPD 12/DIAM 12/UNO 15/MON 2/ 

Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo, Escaneo


	Inauguran el sistema de drenaje en Chimalhuacán
	Con el fin de abatir las inundaciones en diversas colonias de Chimalhuacán, se inauguró el sistema de drenaje para beneficio de cinco mil personas que anualmente sufren de las anegaciones, informó el gobierno local. Funcionarios del Organismo Descentralizado de Agua Potable local y vecinos de la Colonia Marco Antonio Sosa pusieron en marcha el sistema de drenaje para esta comunidad, mientras en la Colonia Melchor Ocampo inició la introducción de este importante servicio, obras a las que se destinaron más de cuatro mdp. 

/PRE 17/ 

Escaneo


	Retos del financiamiento habitacional para el 2008 
	El 2007 concluye con altibajos. En el lado positivo destaca, que no se ha resentido la crisis hipotecaria de EU; se inicia el programa de subsidios de Conavi; en lo negativo: la tendencia indica que no se cumplirán las metas: el Infonavit estará 10% por abajo. En los retos: El problema de la falta de agua es preocupante. A nivel federal y estatal no se aprecia una política integral sin entrar en el fondo de los costos para el promotor, los precios para los usuarios y de una legislación que permita la participación privada en distribución. En el caso del drenaje, continúa la política de una planta de tratamiento por conjunto habitacional -que los municipios no pueden administrar adecuadamente. 

/ECO 8/ 

Escaneo, Escaneo


	Adopta ONU acuerdo global sobre bosques
	La Asamblea General de la ONU, después de 15 años de gestiones y negociaciones acerca de una estrategia global para proteger a los bosques del mundo,  adoptó un acuerdo general para administrar de manera sustentable este recurso natural. El convenio, titulado Instrumento jurídicamente no vinculante sobre todos los tipos de bosques, fue discutido en abril pasado en el Foro Forestal de la ONU (UNFF); lo aprobó el Consejo Económico y Social, y luego pasó a la Asamblea General para su adopción. 

/MIL 37/ 

Escaneo, Escaneo





	Denuncian anomalías en permiso para abrir un basurero en Jilotzingo
	La Secretaria de Medio Ambiente del Edomex autorizó a la empresa Confinam instalar un depósito de basura sobre el acuífero Cuautitlán-Pachuca, en Jilotzingo, que afectará a alrededor de medio millón de personas. Diversas organizaciones señalaron que el acuífero, mediante la presa Madín, abastece a residentes de los municipios de Naucalpan y Tlalnepantla. Dijeron que existen varias anomalías respecto de las autorizaciones otorgadas por la Secretaría de Medio Ambiente del Edomex, pues se violó la NOM083-Semarnat, la cual prohíbe la creación de rellenos sanitarios en zonas de recarga de acuíferos y cerca de aeropuertos. 

/JOR 42/ 

Escaneo


	Animalidades / ¿Qué pasa en la Semarnat
	La autora señala que Juan Rafael Elvira, titular de la Semarnat, da un paso atrás intolerable, este sí válido como para que abandone solito el puesto. Resulta que bajo las órdenes de un Presidente que en cada discurso no deja de recordar la necesidad de proteger al medio ambiente, el secretario se convierte en el principal promotor para un cambio en contra del gran paso legal que recientemente se logró a favor de los manglares. ¿De qué se trata? Ni más ni menos que de darle gusto a los constructores, principalmente hoteleros, y al turismo que quiere pasar de la cama a la playa. 

/CRO 8/ 

Marielena Hoyo

Escaneo, Escaneo


	Rompe el campo con FCH
	Por primera vez en el gobierno de Calderón, las organizaciones campesinas y otros organismos de Gobierno de los estados del país rompieron relación con el Gobierno federal. La razón del desacuerdo son las reglas de operación que se aplicarán para la ejecución del Presupuesto Especial Concurrente, que este año rebasa los 204 mil millones de pesos. Hasta ayer, sólo se había informado del enfrentamiento entre la Confederación Nacional Campesina con la Sagarpa, pero hoy el rompimiento es con once organizaciones más.  

/REF 4/ 

Escaneo



