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	Aumenta paso de agua por canal en el río Grijalva 
	La CFE y la Conagua señalaron que el canal construido en el río Grijalva registra un aumento en el paso de agua al pasar de 210 a 218 m3 por segundo, en tanto que la presa de “Malpaso” registra una extracción del líquido de 220 m3 por segundo del líquido. Dijeron que el conducto opera normalmente y continúa su proceso de erosión tanto en el fondo como en sus paredes laterales. Detallaron que el canal es monitoreado las 24 horas; mientras que el Comité de Obras Hidráulicas, formando por expertos de CFE, Conagua, los Institutos de Ingeniería de la UNAM y Mexicano de Tecnología del Agua e independientes, permanece en sesión permanente. 

/RUM 4/ 
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	Latente otro tapón al Grijalva 
	Luis Manuel García Moreno, subsecretario de Protección Civil en Chiapas aseguró que está latente la posibilidad de que el canal en el Río Grijalva se tape e inunde a 11 comunidades de la parte baja, debido a que el agua se está acumulando y generando un remanso hacia arriba, por lo que continúa afectando a parcelas, viviendas y ranchos en ambos lados del río.  Explicó que la Conagua ha dado seis meses para normalizar el cauce del Grijalva, antes de la temporada de lluvia. Por ello el gobierno del Estado ha pedido a la institución federal amplíe el canal. 

/PRE 14/ 
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	En Chiapas se inundan 500 casas... y contando 
	El agua sigue subiendo: al menos medio millar de casas están sumergidas en decenas de comunidades cercanas al caudaloso río Grijalva, en Chiapas. Por otra parte, el Servicio Meteorológico Nacional informó que el frente frío número 21 ingresará al país por el norte de Chihuahua lo que ocasionará bajas temperaturas y vientos fuertes. Se prevé que se mueva rápidamente hacia el sureste y alcance el Golfo de México por la tarde. En Durango, por noveno día consecutivo, los registros térmicos en al menos 10 municipios fueron menores a cero grados. En Veracruz, Protección Civil dijo que los fríos se han debilitado y recomendó la suspensión del horario invernal. 

/EXC 17/ 
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	Ofrece Conagua 200 millones a DF
	El Subdirector de la Conagua, José Ramón Ardavín, señaló que aunque la responsabilidad de dar mantenimiento al Emisor Central del Drenaje Profundo de la capital es el GDF, la Federación aportará 200 mdp para tal fin. Dijo que durante las administraciones anteriores en el DF, aunque se reconocía la falta de mantenimiento en el drenaje, nada se hacía por enfrentar la situación, hasta que sobrevino la presión por parte del Gobierno federal. “En 2005, la Conagua contrató estudios del Instituto de Ingeniería, que en 2006 reportaron que había riesgo, pues el Emisor Central está trabajando en condiciones diferentes a las del diseño original”, apuntó Ardavín. 

/REF 1/ 
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	Y sin embargo... se mueve
	El columnista dice que el Jefe del GDF, Marcelo Ebrard anunció que a partir del próximo 15 de febrero, se iniciarán los trabajos de reparación del drenaje profundo que pondrá a salvo a la capital de grandes inundaciones. Las acciones prioritarias del drenaje en la capital, se atacan con tiempo, pero ante la próxima temporada de lluvias motivara acciones día y noche. Por otra parte, mientras que la administración capitalina se queja de la lentitud de la Conagua para entregar recursos para pago de las obras hidráulicas -hasta el momento han liberado el 35%-, él avance en dichas obras va en un 80%. 

/RUM 2/ 
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	Ciudad Capital
	El autor señala que son relevantes las acciones que realiza Héctor Guijosa, jefe delegacional de Magdalena Contreras, para salvar el caudal más importante del DF: el río Magdalena. Se trata del último caudal vivo de la ciudad y, por ello, es la fuente de abastecimiento de agua potable más importante. Datos de la Conagua indican que la longitud del cauce principal del río Magdalena es de 19.7 km; tiene un volumen de agua permanente de aproximadamente 1 m3/s; y que su escurrimiento máximo estimado es de 20.1 m3/s. Además, se estima que sólo una quinta parte del volumen de agua es aprovechada mediante una planta potabilizadora ubicada cerca del Primer Dinamo. 

/RUM 4/ 
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	“Mitigaría” GDF alzas con vales y despensas
	El gobierno capitalino gastará 1,800 mdp para repartir despensas y dos vales de 100 pesos este año, ante el alza de precios en productos básicos y gasolina. Los vales se entregarán a 550 mil familias en condiciones de pobreza extrema en los meses de febrero y julio, que serán canjeables por productos de la canasta básica. Por ellos, se erogarán 110 millones de pesos. El subsidio más costoso será el que se utilice para mantener el precio del viaje en Metro en 2 pesos (6 mmdp). Dicho monto equivale al triple de lo asignado a la Conagua para la construcción del Emisor Oriente del drenaje. 

/UNI 1/ 
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	Condona FCH deuda por servicio de luz a 400 mil usuarios tabasqueños
	En su visita a Tabasco, el Presidente Felipe Calderón anunció la condonación total de la deuda acumulada de los tabasqueños con la CFE, medida que beneficiará a casi 400 mil usuarios. Asimismo, informó que las personas que resultaron severamente afectadas por las inundaciones de noviembre pasado tampoco pagarán lo correspondiente a ese mes y diciembre. Antes, el gobernador Andrés Granier le recordó que Tabasco se mantiene en alerta, ya que la temporada de lluvias aún no termina, y renovó su petición a Calderón para hacer realidad el Plan Hidráulico de Tabasco.  

/CRO 1/UNI 17/SOL 7/MIL 28/ 
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	Siguen entre aguas negras y desperdicios 
	La SSa de Tabasco informó que a poco más de dos meses de las inundaciones que afectaron la entidad, las infecciones intestinales se han incrementado hasta en 50%, por lo cual, las colonias populares más afectadas en Villahermosa enfrentan un grave riesgo sanitario. Las autoridades estatales y municipales no han podido reestablecer el servicio de agua potable, el sistema de drenaje está reventado, fluyen aguas negras y pestilentes por las calles y la basura no termina de recolectarse. Las tareas de saneamiento, la reparación de los cárcamos y el sistema de drenaje, han enfrentado trabas burocráticas, según denunció durante un recorrido personal del Sistema de Agua y Saneamiento. 

/EXC 16/ 
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	Catástrofes mexicanas, de las peores
	México figura dos veces entre los 10 países con las más grandes catástrofes en daños asegurados del 2007 por el paso de “Dean”, que fue el huracán más severo del año en el mundo, y por las inundaciones en Tabasco y Chiapas, informó la reaseguradora alemana Munich Re. Las pérdidas económicas por las inundaciones en el sureste sumaron tres mil mdd, de los cuales sólo estaban asegurados 700 mdd, es decir, 23%, según información de Munich Re. En el caso de “Dean” había más seguros: de los mil 500 mdd en pérdidas, se pagaron mil por las afectaciones en el Golfo de México y el Caribe. 
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	Incógnita, destino de donativos extranjeros
	Hasta la fecha no se sabe con exactitud el destino de los recursos financieros internacionales por más de 11.9 mdd que el gobierno de México recibió para auxiliar en el desastre ocurrido por las inundaciones en Tabasco y que fueron canalizados a más de 86% a organizaciones no gubernamentales, quienes han ocultado esta información. La SRE ha negado que el dar seguimiento puntual a estos recursos esté bajo su responsabilidad, pues argumentan que la Cancillería sólo es el enlace diplomático con otros países. 
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	Destinan inversión en Chiapas 
	Los gobiernos federal y de Chiapas destinarán 2, 284 mdp para la atención de los daños causados por los frentes fríos 2 y 4, que afectaron al estado en octubre y noviembre pasados. La Subsecretaría de Protección Civil de la entidad dio a conocer que este viernes se instalará el Comité de Evaluación de Daños por la contingencia en el río Grijalva. Según la dependencia, más de 300 viviendas en 23 comunidades han resultado inundadas y se prevé que decenas más queden bajo el agua en las próximas semanas. El río Grijalva, en el tramo que va del canal a la presa “Malpaso”, se encontraba ayer por encima de la cota 99.30, y se prevé que en las próximas semanas podría llegar a la 103. 
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	Chiapas bajo el agua 
	El Sistema Estatal de Protección Civil de Chiapas, reporta que la operación del canal en el río Grijalva se realiza con normalidad al desfogar 210 metros cúbicos de agua por segundo. No obstante, en la foto se aprecia el alto nivel del agua del río Grijalva, que alcanza al puente que comunica a la comunidad Raudales “Malpaso”. 
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	Gran Angular
	El autor señala que el 15 de febrero empezarán los trabajos de revisión y rehabilitación de 50 km del emisor central del drenaje profundo del DF, aseguró Marcelo Ebrard, jefe de gobierno capitalino. Él supervisó el avance de cuatro plantas de bombeo que se construyen con el gobierno del Edomex en puntos, cruciales de la zona metropolitana. Las plantas quedarán terminadas en la primera quincena del mes y ayudarán a desalojar los caudales adicionales de agua de lluvia. Eso permitirá el ingreso de los técnicos para conocer la situación actual del emisor centra y dejar lista a la capital del país para enfrentar la próxima temporada de lluvias. 

/UNI 13/ 
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	Valle de México / Minimizan furia de la naturaleza 
	El autor dice que frente a lo impredecible de la naturaleza, para los. millones de habitantes de la zona conurbada, y aun de aquellos que residen en el DF, la amenaza de una inundación de severas consecuencias como la ocurrida hace unas semanas en Tabasco, se mantiene latente. Ante tal escenario se requieren acciones preventivas de manera inmediata, además de operar el proyecto millonario tasado en poco más de 36,789 mdp para seis plantas de tratamiento de aguas residuales, nuevas fuentes derivadas del intercambio de agua tratada por agua de pozo, ampliación de fuentes existentes y obras de drenaje para el Valle de México.  

/PRE 47/ 
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	Bloquean Eje 5 Sur por falta de agua
	Habitantes de la colonia Santa María Aztahuacán, en Iztapalapa, bloquearon durante dos horas el Eje 5 Sur en su cruce con avenida México, para exigir al jefe delegacional, Horacio Martínez, la rehabilitación del suministro de agua potable en sus hogares, ya que desde el lunes pasado carecen del servicio. Los inconformes, en su mayoría mujeres, comentaron que la demarcación les ha enviado el agua en carros tanque, sin embargo los conductores de las pipas cobran hasta 200 pesos por el servicio. 
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	EPN entregará un complejo de oficinas administrativas
	El gobernador del Estado de México, Enrique Peña Nieto, entregará un moderno complejo de oficinas administrativas, que beneficiará a más de 30 mil habitantes, durante la gira de trabajo que realizara por el municipio de Temascalcingo, en donde además inaugurará el Sistema de Agua Potable de San Pedro el Alto y cinco barrios de la cabecera municipal, obra que en su conjunto beneficiará a cerca de siete mil habitantes, trabajos ejecutados por la Comisión del Agua del Estado de México.  
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	Descuentos para usuarios cumplidos en el pago del agua
	El titular del Organismo de Agua Potable de Atizapán, Enrique Espinoza, informó que el organismo aplica un nuevo esquema de descuentos para beneficiar a los usuarios. Subrayó que todos los que hagan su pago anual en enero obtendrán hasta un 13% de descuento en el monto total de pago; en febrero se les dará hasta un 8% y el beneficio se extiende hasta marzo, cuando se descontará el 4% a todos los interesados en hacer su pago anual. 

/SOL 4/ 

Escaneo


	Estiman precipitado el proyecto Sedagro
	Ramón Ojeda Mestre, ex procurador ambiental del Edomex, señaló que el gobierno del Edomex ha actuado de manera precipitada y sin tener los elementos para evaluar el impacto ambiental, social y económico por la venta del conjunto Sedagro. Advirtió que el proyecto para construir un complejo urbano en el Conjunto Sedagro debe involucrar el saneamiento de la cuenca del río Lerma, mejorar el aire del Valle de Toluca, crear un nuevo programa vial y de tránsito regional, manejo de residuos sólidos y supervisión a industrias. 

/REF 1/ 
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	Lanzarán en Celaya licitación para planta de tratamiento de aguas residuales
	La Junta Municipal de Agua Potable y Alcantarillado de Celaya, Guanajuato (Jumapa) está lista para lanzar en la próxima semana la nueva licitación para la planta de tratamiento de aguas residuales en la localidad. El costo total de la planta y los colectores se estima en 360 mdp, sin embargo la Jumapa se hizo cargo de la construcción de los colectores. Mediante el programa Apazu obtuvo para la primer etapa el 42% de los recursos de la federación a fondo perdido, la Comisión Estatal del Agua puso un 29% y la ciudadanía (a través de su pago) el 29% restante. De esta manera se obtuvieron los 50 mdp para la primer etapa de colectores. 
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	Recopilaciones
	El autor señala que actualmente el lago de Chapala ha recuperado una muy buena parte de su capacidad, pero el riesgo de secarse por completo sigue latente. El punto más bajo del nivel de agua en tiempos recientes fue registrado en 1955, cuando el lago albergaba 850 milímetros cúbicos del vital líquido. Además, dice, la contaminación es seria en el lago, y para estudiarla se necesitan analizar las condiciones del agua de la cuenca Lerma-Santiago. El río Lerma cruza la región del Bajío, donde el paso del agua resulta contaminado por toda clase de desechos urbanos y agrícolas. Y en el río Santiago, la contaminación es igualmente fuerte, ya que recibe las aguas de drenaje de Guadalajara y los pueblos cercanos. 

/SOL 2/ 
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	Emergencia por lluvias
	La Segob declaró en emergencia el municipio de Espinal, Veracruz, que sufrió los efectos de lluvias atípicas el primer día del presente año. Con la declaratoria se activan de inmediato los recursos del Fonden. 
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	Alerta la Segob sobre frente frío 21
	La Coordinación General de Protección Civil de la Segob alertó de la llegada del Frente Frío número 21, que se ubicó al sur de EU, sobre Nuevo León y Tamaulipas, y se prevé que alcance una mayor intensidad que los anteriores. El director de Emergencias de Protección Civil, Raúl Rivera Palacios, sostuvo que enero es el mes más importante de la temporada invernal, en la cual habrá nueve frentes fríos, de los cuales han pasado tres. Indicó que el nuevo frente frío llegará el viernes al Golfo de México y provocará precipitaciones menores en el sureste del país. 
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	Diario Oficial
	La Semarnat presenta el Acuerdo por el que se da a conocer el resultado de los estudios de disponibilidad media anual de las aguas superficiales en las cuencas hidrológicas Laguna Villa Corona A, Laguna Villa Corona B, Laguna San Marcos-Zacoalco, Laguna de Sayula A, Laguna de Sayula B y Laguna de Zapotlán, mismos que forman parte de la porción de la Región Hidrológica denominada Cuencas Cerradas de Sayula. 
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	Se disparan precios de básicos en varias entidades del país
	Artículos básicos, como tortilla, huevo y azúcar, presentaron aumentos de precio en varios estados de la República. Los comerciantes argumentaron que los han incrementado para resistir los efectos del gasolinazo. En tanto, transportistas de Guerrero, Yucatán y Nuevo León, que elevaron las tarifas sin autorización oficial, también justificaron esa medida con el alza en las gasolinas. En la zona metropolitana de Monterrey, Nuevo León, la tarifa del transporte público se incrementó 7.5% y la de agua potable 8.3%, con lo cual se anuló el aumento de 2 pesos diarios al salario mínimo vigente en el estado. 
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	Por calentamiento global desaparecen más de cien especies por día
	Cada 24 horas desaparecen en el mundo más de cien especies naturales, la mayor cifra de extinción desde la era de los dinosaurios. Asimismo, los ríos más caudalosos del mundo están en peligro de desaparecer, el motivo: el calentamiento global. De acuerdo con el Informe Mundial de Desarrollo del Agua de la ONU, la mitad de los 500 principales ríos que hay en el planeta ya han acusado reducciones considerables en sus caudales a causa del cambio climático. El estudio revela también de que unas 45 mil presas bloquean los ríos del mundo, atrapando 15% del caudal que antes fluía de la Tierra al mar. Esos almacenamientos cubren ahora casi el 1% de la superficie terrestre. 
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	Personajes de renombre
	El autor señala que la posición oficial de la Semarnat en torno al caso del confinamiento en Zimapán se resume en que Befesa cumplió con todas las normas y requisitos, para realizar estos trabajos. Que no es su papel, promover el interés de una empresa y que la responsabilidad no puede sólo achacárseles a ellos puesto que también interviene la Segob, así como los gobiernos de Hidalgo y Zimapán. Lo cierto es que el Plan Nacional de Desarrollo establece que la dependencia encabezada por Rafael Elvira tiene la obligación de promover y autorizar la construcción de confinamientos en diferentes partes del país y que hasta el momento Rimsa tiene el monopolio a nivel nacional.  
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