AL PUEBLO POTOSINO
Los ciudadanos que suscribimos el presente documento denunciamos la participación directa del gobernador MARCELO DE LOS SANTOS en una serie de acciones ilegales y tráfico de influencias en favor de la operación de Minera San Xavier (MSX) en Cerro de San Pedro. Desde su posición como gobernante, de los Santos ha colaborado con directivos y abogados de la empresa para lograr que autoridades municipales, estatales y federales permitan su funcionamiento, depredando el ecosistema y borrando nuestro legado histórico y cultural, a pesar de una sentencia definitiva de los tribunales federales que en el 2005 anuló el proyecto minero y determinó que ni siquiera de manera condicionada se debió autorizar, debido a los irreversibles daños que causaría a todo el Valle de San Luis y a sus habitantes.
MARCELO DE LOS SANTOS ha mentido sobre su relación con MSX: el 1º de marzo de 2007, en entrevista con Carmen Aristegui, se atrevió a declarar que “…mi gobierno no ha expedido ningún permiso para que opere la MSX…”, “…éste es un problema que heredé…”, “…jamás he impulsado a la empresa ni he expedido algo que le beneficie…”.  

- - - - - - - - - - - - - - - - MIENTE- - - - - - - - - - - - - - - - - 
-El 14 de junio del 2004 el gobernador firmó un convenio de colaboración con MSX;

-El 7 de febrero del 2005, Ángel Candia Pardo, abogado del PAN en SLP, ex socio de Alejandro Zapata Perogordo y abogado de MSX, le informó a Marcelo de los Santos sobre algunas reuniones entre MSX y funcionarios federales “…gracias a tus gestiones…”. En el mismo documento, Candia le comenta a de los Santos del permiso que MSX tiene pendiente con SEDENA, mismo “…que hemos considerado como Urgente y que como te platicara, creo que sólo a través de una gestión presidencial tendría éxito...“;

-El 2 de mayo del 2005 Candia Pardo le solicitó por escrito a Marcelo de los Santos una reunión para darle seguimiento a la cartera de clientes del despacho Zapata & Candia, entre los cuales figura MSX. Candia le pide a Marcelo: “…Requerimos de interlocutores urgentes…”
-El colmo fue lo que ocurrió el 21 de mayo del 2007, a las 19:45, cuando Marcelo de los Santos gestionó y encabezó una reunión de trabajo entre el Secretario de Medio Ambiente, Juan Rafael Elvira, y Jorge Mendizábal, director-gerente de la empresa, así como los abogados de la minera Candia Pardo, Joaquín Fortín y Luis Rodolfo Rodríguez. La celebración de esta reunión consta en la agenda del secretario del Medio Ambiente que nos fue proporcionada como respuesta a la solicitud de información folio 0001600017708.
Existen evidencias contundentes sobre la forma en que el gobernador traficó al servicio de MSX para su ilegal operación, en complicidad con importantes miembros del Partido Acción Nacional, entre quienes destacan los que se mencionan en el recuadro.
PUEBLO POTOSINO: este es un llamado a la responsabilidad que tenemos con la historia y con el futuro del Valle de San Luis. No habrá democracia verdadera en México mientras los gobernantes y sus redes familiares sigan utilizando el poder para enriquecerse, engañando a los ciudadanos con espejismos de falso progreso. Exigiremos en instancias nacionales e internacionales una investigación profunda que permita castigo a los responsables del saqueo y daño a la nación que han perpetrado MSX y sus socios políticos. Tenemos la razón y las pruebas. Este delito no debe quedar impune.
Beatriz Benavente, Eduardo Martínez Benavente, Concepción Calvillo Vda. de Nava, Juan Carlos Ruiz Guadalajara, Martha Rivera Sierra, Ignacio Betancourt Robles, Enrique González Ruiz, Leonel Serrato Sánchez, Javier Rivera Espinosa, Martha Sierra, Carlos Covarrubias Rendón, Sergio Serrano Soriano, Carlos López Torres, Angelina Núñez Galván, Margarito Jasso Menchaca, Enrique Rivera Sierra, Lorena Gil Barba, Victoriano Martínez Guzmán, Guillermo Luévano, Manuel Nava Calvillo, Jesús Juárez Portillo, James del Tedesco, Ana María Alvarado, Armando Mendoza Ponce, Marcos Rangel, Pedro Rangel, Ivette Lacaba, Carmelita Hernández, Familia Villagómez Ortega, Tomás Rivera Galarza, Francisco Javier Rodríguez, Jorge Aurelio Álvarez, Manuel Barrera Guillén, Luisa de Montserrat Rodríguez, Jorge Ramírez Pardo, Rafael Aguilar Fuentes, Rafael Puente Estrada, Israel Trejo, Frente Urbano Popular, Frente Cívico de Soledad de Graciano Sánchez, Movimiento Democrático por Soledad, FAO-Montreal, COMCAUSA, Red Mexicana de Afectados por la Minería (REMA)
----------------------------------------------------------------
Jesús González Schmal, Rosario Ibarra de Piedra, Samuel Ruiz García, Javier Sicilia, Carlos Monsiváis, Carlos Montemayor, Jesús Ramírez Cuevas, Daniel Giménez Cacho, Gabriela Betancourt Aragón, Rafael Barajas “El Fisgón”, Laura Esquivel, Héctor Vasconcelos, Guadalupe Loaeza, Felipe Echenique, Olga Aragón Castillo, Víctor Quintana Silveyra, José Antonio Almazán, Armando Barreiro, Alfonso Suárez del Real y Aguilera, Alliet Bautista, Martin Velázquez, Cristina Auerbach (Equipo Nacional de Pastoral Laboral), Alfonso Ramírez, Claudia Leyva, Gustavo Castro (Otros Mundos, A.C.), Jesusa Rodríguez, Liliana Felipe.
Responsables: Juan Carlos Ruiz Guadalajara, Leonel Serrato Sánchez y Martha Rivera Sierra
 CÓMPLICES DE LA DESTRUCCIÓN DE


CERRO DE SAN PEDRO





VICENTE FOX: que amenazó, corrompió y engañó al ingenuo del ex alcalde de Cerro de San Pedro, Oscar Loredo, con la falsa promesa de que si otorgaba los permisos que le correspondían apoyaría económicamente a su municipio. Promesa que nunca cumplió;


 Ángel Candia Pardo: abogado del PAN y su representante ante el Consejo Estatal Electoral, abogado de Marcelo de los Santos en el caso UNICRER y exsocio de Alejandro Zapata Perogordo en el despacho Zapata & Candia. Este despacho cuenta desde hace años con Minera San Xavier entre su cartera de clientes, y desde ahí se coordinó la gestión entre la empresa, Marcelo de los Santos y las dependencias del gobierno federal para forzar el incumplimiento de la ley;


Jorge Mendizábal Acebo: director gerente de New Gold Minera San Xavier, tío de Héctor Mendizábal Pérez, presidente del PAN estatal y ahora senador suplente de Alejandro Zapata Perogordo. Es también tío de Francisco González Mendizábal, secretario del ayuntamiento panista de San Luis, encabezado por Jorge Lozano Armengol, quien ha hecho a la ciudad también cliente del despacho de Ángel Candia;


Alejandro Zapata Perogordo: ex senador y actual candidato del PAN a la gubernatura del estado, quien además de lo señalado tiene a su sobrino Héctor Galán Espinosa como socio del ahora despacho Candia & Galán;


Alfonso Castillo Machuca y Jacobo Payán Latuff: operadores de los intereses de la Minera San  Xavier desde el PAN y el gobierno estatal. Baste recordar el intento documentado de soborno que ambos personajes protagonizaron en Cerro de San Pedro el 17 de junio de 2004 para que el alcalde otorgara los permisos. Ahora son candidatos del PAN a cargos de elección popular;


Jorge Lozano Armengol: alcalde de San Luís Potosí que se ha pronunciado públicamente a favor de la operación de la minera, sin que su intelecto le permita entender que se están destruyendo los símbolos de la ciudad y el lugar que nos dio origen a los potosinos. Ahora pretende heredarnos a su hijo Jorge Lozano Soto, quien busca ser diputado por el PAN.
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