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Los derechos que deben pagar los usuarios a la Federación por el uso, aprovechamiento o explotación de las aguas de propiedad nacional y sus bienes inherentes se establecen en la Ley de Aguas Nacionales y en la Ley Federal de Derechos.

En estas leyes se instituye que los usuarios deben pagar por:

· Uso, aprovechamiento o explotación de las aguas de propiedad nacional.

· Extracción de materiales pétreos de cauces, vasos y depósitos de propiedad nacional.

· Utilización de terrenos de zona federal, de cauces y vasos de propiedad nacional

· Por la expedición de los títulos y permisos para realizar las actividades anteriores, así como por la inscripción de títulos y permisos en el Registro Público de Derechos de Agua (Repda).

De acuerdo con la Ley de Aguas Nacionales y su Reglamento, la Comisión Nacional del Agua tiene entre otras, las siguientes atribuciones:

· Requerir al usuario la presentación de sus declaraciones sobre el uso, aprovechamiento o explotación de aguas nacionales y sus bienes inherentes; así como comprobar el cumplimiento de sus obligaciones.

· Determinar qué contribuciones han sido omitidas.

· Autorizar el pago de contribuciones a plazos.

· Determinar los pagos y en su caso, multas procedentes.

11.1 Pago de derechos por el uso, explotación o aprovechamiento del agua
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Están obligadas al pago de derechos por el uso de las agua nacionales, las personas físicas y morales que usen, exploten o aprovechen aguas de propiedad nacional, ya sea de hecho o de derecho, es decir, que cuenten o no con un título de concesión o de asignación.

El pago que deben realizar los usuarios por utilizar aguas de propiedad nacional, ya sean superficiales o del subsuelo, está en función del uso que se dará al agua y de la zona de disponibilidad en que se efectuará la extracción.

Al respecto, el país se ha dividido en zonas de disponibilidad, en cada una de las cuales se establece el monto del derecho a pagar, siendo menor el pago por metro cúbico de agua utilizada en las zonas con mayor abundancia.

Todos los usuarios deben pagar un derecho por la utilización del agua, excepto los casos que menciona la propia Ley Federal de Derechos, dentro de los que destacan los siguientes:

· Por el uso o aprovechamiento de aguas en comunidades rurales de hasta 2,500 habitantes.

· Por el uso agropecuario, incluyendo a los Distritos y Unidades de Riego, excepto el agua adicional a la concesionada y el agua empleada en la agroindustria.

11.2 Pago por el uso de zonas federales y extracción de materiales pétreos

En la Ley Federal de Derechos se establece el pago que debe efectuar el usuario por la ocupación de la zona federal que en su caso le sea autorizada, el cual depende del tipo de uso que se dará a los terrenos.
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En el caso de la extracción de materiales pétreos de los cauces o vasos de propiedad nacional, el pago se efectúa por metro cúbico, según el tipo de material autorizado en el título de concesión correspondiente, por ejemplo, grava, arena y piedra, de acuerdo al monto establecido en la Ley para cada tipo de material.

11.3 Pago de derechos por descarga de aguas residuales a cuerpos receptores

Están obligadas al pago del derecho las personas físicas y morales que descarguen en forma permanente, intermitente o fortuita aguas residuales en ríos, cuencas, cauces, vasos, aguas marinas y demás depósitos o corrientes de agua de propiedad nacional, en los suelos o las infiltren en terrenos, o que puedan contaminar el subsuelo o los acuíferos.

El monto de los derechos se determina en función del cauce o cuerpo receptor al que se vierten las descargas, así como del volumen de aguas residuales descargadas y la clase y cantidad de contaminantes en lo que se rebasen los límites máximos permisibles.

Dentro de las excepciones que por concepto del pago de descargas establece la Ley Federal de Derechos, destacan las siguientes:
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Cuando la descarga de contaminantes no rebasa los límites máximos permitidos en la Ley.

· Para aquellas comunidades rurales cuya población sea igual o menor a 2,500 habitantes.

· Para las descargas provenientes del riego agrícola.

Mensaje final

El pago de los derechos que establece la Ley contribuye a crear conciencia entre los usuarios sobre la importancia del buen uso del agua y generar recursos económicos que son aplicados en la administración y preservación del agua en el desarrollo del Sector Hidráulico.

De manera similar, el pago de derechos por descarga de aguas residuales a los cuerpos receptores tiene como fin crear conciencia entre los usuarios de la importancia de la preservación del medio ambiente y su objetivo principal es evitar la contaminación.

Fecha de actualización: Septiembre de 2004.
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